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A regresszi6 szamitds modul az ismert koordinétdju pontokra illeszthetd
egyszerl alakzatok (egyenes, kor, sik) paramétereinek meghatarozasaval
foglalkozik. A regresszi6 szamitasba csak a végleges koordinatakkal bird
pontokat lehet bevonni. Minden esetben a legkisebb négyzetek elve alapjan
torténik a szamités. A regresszid modul a grafikus ablak, a mérési adatok ablak,
a koordinatajegyz¢k ablak Szamitasok/Regresszié szamitas meniijébdl illetve
a grafikus ablak eszk6zsorabol érhetd el. Valamennyi regresszios tipusnal a
kiegyenlités soran minden pont azonos sullyal szerepel.

regresszi6 szamitdsba bevont
kétféle  modon s
a grafikus ablakban
vagy a pontszamok

pontokat
megadhatja,
kattintassal
listajabol.

Az eszkozsor hetedik eleme F

szolgdl a regresszi0 szamitasba
bevont pontok grafikus kijeldlésére.
Ezutdn sorba ra kell Kkattintani a
pontokra a grafikus ablakban. Az
utols6 ponton duplan kattintson.
Ezek utan egy listdbdl valaszthatja ki
a regresszio tipusat.

A meniibdl inditva el0szor a
regresszio tipusat kell kivalasztania,
majd a megjelend listdbol kell
kivalasztani a regresszioba bevont
pontokat.
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Regresszio szamitas a grafikus ablakbdl

Egyenes x valtozik

Az Egyenes x valtozik modszer egy altalanos helyzetli kiegyenlitd egyenes egyenletét szdmitja ki (II.
kiegyenlitési csoport), oly modon, hogy a pontok ¢€s az egyenes kozotti x iranyu koordinatakiilonbségek
Osszegét minimalizalja (az abran az X-1 jelolt szakasz). A szdmitas sordn a program az y koordinatakat
hibatlannak tekinti. Legalabb harom pontot kell megadnia, ahhoz hogy a kiegyenlitd egyenes egyenlete
meghatdrozhat6 legyen. Két pont megadéasa esetén a program a két ponton dtmend egyenes egyenletét
szamitja ki. Megoldhatatlan helyzet esetén, amikor az egyenes kozel parhuzamos az x tengellyel, a
program hibaiizenetet kiild. A szamitas végén az eredmény ablakban megjelenik az egyenes egyenlete, az
y tengellyel bezart sz6g, a korrelacios egyiitthatd és pontonként a pontszam, a koordinatak és az x iranyu
eltérés az egyenestol.

2004.05.15 23:10 - Egyenes x valtozik

c x = 2.13457007 * y + -429.456

y tengellyel bezart szdg: 64-53-53
Korrelédcids egyltthatd: 1.000

Pontszam % b4
E-2 489.810 616.200
4 ) E-10 465.190 563.560
X E-K 477.648 589.891
F-2 489.810 616.182
F-10 465.119 563.557
F-K 477.644 589.889

Az egyenes x valtozik modszer eredménye

Tartalomjegyzékhez>>
Egyenes y valtozik

Az Egyenes y valtozik modszer egy altalanos helyzetii kiegyenlité egyenes egyenletét szamitja ki (I1.
kiegyenlitési csoport), oly modon, hogy a pontok és az egyenes kozotti y irdnyl koordinatakiilonbségek
Osszegét minimalizélja (az dbran az Y-1 jelolt szakasz). A szdmitas soran a program az x koordinatakat
hibatlannak tekinti. Legalabb harom pontot kell megadnia, ahhoz hogy a kiegyenlité egyenes egyenlete
meghatarozhat6 legyen. Két pont megadasa esetén a program a két ponton atmend egyenes egyenletét
szamitja ki. Megoldhatatlan helyzet esetén, amikor az egyenes kozel parhuzamos az y tengellyel, a
program hibaiizenetet kiild. A szamitas végén az eredmény ablakban megjelenik az egyenes egyenlete, az
x tengellyel bezart szog, a korrelacios egyiitthato és pontonként a pontszam, a koordinatak és az y iranyu
eltérés az egyenestol.



2004.05.15 23:19 - Egyenes y valtozik

e y = 0.46845126 * x + 201.207
x tengellyel bezart szdg: 25-06-03
Korrelécids egyltthatd:: 1.000
Pontszam \% b4
E-2 489.810 616.200
< E-10 465.190 563.560
E-K 477.648 589.891
F-2 489.810 616.182
F-10 465.119 563.557
F-K 477.644 589.889

J Az egyenes y valtozik modszer eredménye

Tartalomjegyzékhez>>
Egyenes y és x valtozik

Az Egyenes y és x valtozik modszer egy altalanos helyzetii kiegyenlitd egyenes egyenletét szamitja ki
(V. kiegyenlitési csoport), oly mddon, hogy a pontok és az egyenes kozotti merdleges tavolsagok dsszegét
minimalizélja (az dbran az Y,X-l jelolt szakasz). Legaldbb harom pontot kell megadnia, ahhoz hogy az
egyenes egyenlete meghatdrozhaté legyen. A szamitds végén az eredmény ablakban megjelenik az
egyenes egyenlete, az y tengellyel bezart szog, a korrelacids egyiitthaté €s pontonként a pontszam, a
koordinatak, az y irdnyu €s x irdny eltérés az egyenestol.

2004.05.15 23:23 - Egyenes y és x valtozi
x = 2.13467152 * y + -781.663

y tengellyel bezart szdg: 64-53-56
Korrelédcids egylitthatd:: 1.000

Pontszam % X

E-2 489.810 616.200
E-10 465.190 563.560
E-K 477.648 589.891
F-2 489.810 616.182
F-10 465.119 563.557
F-K 477.644 589.889

Az egyenes y és x valtozik modszer eredménye

Tartalomjegyzékhez>>
Kor

A kiegyenlité Kor modszer a megadott pontokra legjobban illeszkedd vizszintes kor paramétereit
szamitja ki egy iteracids eljaras segitségével. Minimum harom pontot ki kell valasztania. Ekkor a
program a harom ponton atmend kor kdozéppontjat és sugarat szamitja ki. Ha a kivalasztott pontok szama
négy, vagy annal tobb, akkor a pontok helyzetéhez legjobban simul6d kor kozéppontjat és sugarat kapja
meg. A szamitas végén az eredmény ablakban megjelennek a kor adatai (kézéppont €s sugar, és
pontonként a pontszam, a koordinaték €s az y irdny1, x iranyu és sugar iranyu eltérés a kortol.

2004.03.09 11:06 - Kor
YO = 477.648 X0 = 589.891 R = 29.621



Pontszam % X dy dx dr

E-1 479.390 619.630 -0.010 -0.169 -0.169
E-2 489.810 616.200 0.267 0.578 0.637
E-3 498.750 610.025 0.329 0.314 0.455
E-4 505.080 601.470 -0.142 -0.060 -0.154
E-5 507.319 590.356 -0.053 -0.001 -0.053
E-6 504.929 578.789 0.156 -0.063 0.168
E-7 497.890 568.570 0.153 -0.161 0.222
E-8 489.140 561.830 -0.266 0.649 -0.701
E-9 478.040 559.480 -0.010 0.792 -0.792
E-10 465.190 563.560 -0.210 -0.445 0.492
E-11 457.330 569.652 -0.668 -0.666 0.943
E-12 450.090 579.221 -0.065 -0.025 0.070
E-13 447.447 590.365 0.584 -0.009 -0.584
E-14 451.110 601.940 -0.433 0.197 0.476
E-15 457.580 611.740 0.031 -0.034 -0.046
E-16 466.920 618.530 0.337 -0.901 -0.962

Kor illesztés eredménye

Tartalomjegyzékhez>>
Sik z valtozik

A Sik z valtozik moddszer egy, a megadott pontokhoz leginkdbb simulé altalanos kiegyenlitd sik
egyenletét hatdrozza meg, ugy, hogy a pontok ¢€s a sik kozotti z iranyu tavolsagok 0sszegét minimalizalja
(IT. kiegyenlitd csoport). Legaldbb négy pontot kell megadnia. Az eredmény ablakban megkapjuk a sik
egyenletét, illetve a pontok magassaganak eltérését a regresszios siktol.

2004.03.09 11:09 - Sik z valtozik
z = 50.776 + -0.00026566 * y + -0.00007698 * x

Pontszam y X z dz

E-1 479.390 619.630 50.610 -0.009
E-2 489.810 616.200 50.620 -0.022
E-3 498.750 610.025 50.590 0.006
E-4 505.080 601.470 50.595 0.000
E-5 507.319 590.356 50.564 0.032
E-6 504.929 578.789 50.560 0.037
E-7 497.890 568.570 50.650 -0.050
E-8 489.140 561.830 50.620 -0.017
E-9 478.040 559.480 50.610 -0.004
E-10 465.190 563.560 50.590 0.019
E-11 457.330 569.652 50.599 0.012
E-12 450.090 579.221 50.612 -0.000
E-13 447,447 590.365 50.630 -0.018
E-14 451.110 601.940 50.590 0.020
E-15 457.580 611.740 50.590 0.017
E-16 466.920 618.530 50.620 -0.016
E-K 477.648 589.891 50.610 -0.006

A sik z valtozik eredménye

Tartalomjegyzékhez>>
Sik y, x és z valtozik

A Sik y,x és z valtozik moddszer a megadott pontokhoz legjobban simuld kiegyenlité sik egyenletét
szamitja ki, gy hogy a pontok és a sik kozotti merdleges tavolsagok Gsszegét minimalizalja. Legalabb
négy pontot kell megadnia. Az eredmény ablakban megkapjuk a sik egyenletét, és pontonként a
pontszamot a koordinatat, a tavolsdgot kiegyenlité siktol és a koordinatatengelyek irdnyaba esd
eltéréseket a regresszios siktol.



2004.05.16 14:07 - Sik y,x és z valtozik
z = -279.067 + 0.68875630 * y + 0.00033773 * x

Pontszam % X z tavolséag dy

dx dz

E-1 479.390 619.630 50.610 -0.589 -0.334
-0.000 0.485

E-9 478.040 559.480 50.610 0.194 0.110
0.000 -0.160

E-K 477.648 589.891 50.610 0.408 0.231
0.000 -0.336

F-13 447.450 590.370 29.300 -0.013 -0.007
-0.000 0.011

Asik y, x és z valtozik eredménye

Tartalomjegyzékhez>>
Vizszintes sik

A Vizszintes sik modszer a megadott pontokhoz legjobban illeszkedd vizszintes sik magassagat adja
meg. Legalabb négy pontot kell kivalasztani. A kiegyenlitd sik a stlyponton halad at. Az eredmény
ablakban megkapjuk a sik egyenletét, illetve a pontok magassaganak eltérését a regresszids siktol.

2004.03.09 11:08 - Vizszintes sik

z = 50.604

Pontszam % X z dz
E-1 479.390 619.630 50.610 -0.006
E-2 489.810 616.200 50.620 -0.016
E-3 498.750 610.025 50.590 0.014
E-4 505.080 601.470 50.595 0.009
E-5 507.319 590.356 50.564 0.040
E-6 504.929 578.789 50.560 0.044
E-7 497.890 568.570 50.650 -0.046
E-8 489.140 561.830 50.620 -0.016
E-9 478.040 559.480 50.610 -0.006
E-10 465.190 563.560 50.590 0.014
E-11 457.330 569.652 50.599 0.005
E-12 450.090 579.221 50.612 -0.008
E-13 447.447 590.365 50.630 -0.026
E-14 451.110 601.940 50.590 0.014
E-15 457.580 611.740 50.590 0.014
E-16 466.920 618.530 50.620 -0.016
E-K 477.648 589.891 50.610 -0.006

Vizszintes sik eredménye

Tartalomjegyzékhez>>
Fiiggoleges sik

A Fiiggoleges sik modszer a megadott pontokra legjobban illeszked6 fiiggdleges sik egyenletét hatarozza
meg, ugy hogy a pontok és a sik kozotti vizszintes tavolsdgok Osszegét minimalizélja. Az eredménye
megegyezik az Egyenes y és x valtozik mddszer eredményével. Legaldbb négy pontot kell megadni a
szamitashoz. Az eredmény ablakban megkapjuk a sik egyenletét, pontonként a pontszdmot, az y, x
koordinatakat és az y és x koordinatatengely irdnyaba es6 eltéréseket a regresszids siktol.

2004.04.28 13:37 - Figgbleges sik
x = -0.00015526 * y + 477.561



Pontszam % X dy dx

E-5 507.319 590.356 -0.000 -0.154
E-13 447.447 590.365 -0.000 -0.154
E-K 477.648 589.891 0.000 0.315
F-5 507.310 590.366 -0.000 -0.164
F-13 447.450 590.370 -0.000 -0.159
F-K 477.644 589.889 0.000 0.317

A fiiggoleges sik eredménye

Tartalomjegyzékhez>>
Tavolsag az egyenestol

A Tavolsag az egyenest6l meniipont segitségével egy vagy tobb pontnak egy vizszintes egyenestdl mért
tavolsagat hatarozhatjuk meg. El6szor az egyenest kell megadnia a megjelend listabol kivalasztott két
ponttal. Itt nincs lehetdség a pontok grafikus megadéasara. Ezutan a pontszdmok list4jabol valassza ki a
vizsgalt pontokat. A szamitas eredményeként az eredmény ablakban megjelenik pontonként a pontszam
oknak az egyenestdl mért tavolsagat kapjuk meg, hanem a szamitott tdvolsag dy, dx Gsszetevdit is.

2004.05.16 14:45 - Tavolsagok a E-3 - E-11 egyenestdl

Pontszam % x tavolség dy dx

E-K 477.648 589.891 0.311 0.217 -0.223
F-3 498.730 610.030 0.017 0.012 -0.012
F-11 457.318 569.660 0.014 0.010 -0.010
F-K 477.644 589.889 0.313 0.218 -0.224

A tavolsag az egyenestol szamitas eredménye

Tartalomjegyzékhez>>
Tavolsag a siktol

A Tavolsag a siktol meniipont segitségével egy vagy tobb pontnak egy siktél mért tavolsagat
hatarozhatjuk meg. El6szor a sikot kell megadnia a megjelend listabol kivalasztott harom ponttal. Itt nincs
lehetdség a pontok grafikus megadasara. Ezutan a megjelend pontszam listabol valassza ki a vizsgalt
pontokat. A szamitas eredményeként megkapjuk a pontoknak a siktol mért tavolsagat, illetve a
koordinatatengelyek iranyéaba esd dsszetevdit megfeleld vetiileteit.

2004.05.16 15:14 - T&volsadgok a E-3 - E-11 - F-15 siktoél

Pontszam \% X z tavolség dy
dx dz

E-12 450.090 579.221 50.612 6.903 2.789
-2.862 -5.629

E-13 447.447 590.365 50.630 12.606 5.093
-5.227 -10.279

E-14 451.110 601.940 50.590 15.894 6.421
-6.590 -12.959

E-K 477.648 589.891 50.610 0.193 0.078
-0.080 -0.157

A tavolsag a siktol szamitas eredménye

Tartalomjegyzékhez>>



